



# 风向

## 水泥工业十二五规划或催生并购潮

有关专家近日透露,进一步提高产业集中度和落实节能减排将成为“十二五”期间我国水泥工业发展的主线,其主要方法就是推进兼并重组和淘汰落后产能,那些大型的、上市的水泥企业,尤其是国有企业将在“并购潮”中受益。

### 市场·脉动

## 澳元升值带来连锁反应 皖人赴澳留学 一年多“破费”3万元

星报讯(实习生程龙杰 记者宛月琴) 澳元兑美元15日晚间突破平价水准,达到澳元实行自由浮动汇率以来最高值1.0003。而澳洲是安徽众多学生出国留学的目的地之一,澳元升值对我省留学生会产生哪些影响?现在去澳洲留学需要多掏多少钱?

“到我们这里换澳元的人每年都在增长,其中90%以上是为孩子出国留学来换的。”三孝口附近中国银行临柜工作人员介绍,“今年以来,澳元一路上涨,留学澳洲成本也涨了不少。”数据显示,6月中旬以来,澳元对美元汇率猛涨23%,在过去的10天内升值4%。

“留学生每年在澳洲消费3万澳元左右,6月份时只要17万元人民币可兑换,但如果按照现在的汇率,则需要近20万元才能兑换”,安徽安教国际教育中心负责澳洲留学的赵老师介绍,澳元升值使得安徽留学澳洲一年多“破费”3万元左右,致使想去澳洲留学的安徽人减少20%。

“目前留学澳洲念一般的本科,一年需要的学费大概在一万六左右乘以利率,”安徽赛尔商务信息咨询有限公司留学部的陆经理说道,由于澳洲环境好,对留学生有较大的吸引力,以往办理留学手续的多为国内高中毕业生,现在初中毕业生想到澳洲念高中的也不少。

## 8成中药材价格“飘红” “药你命”来袭 今秋进补得多掏钱

星报讯(黄军志 记者 沈娟娟) 继豆你玩、蒜你狠、姜你军后,中药也难“嗝”。三七每公斤420元、金银花每公斤240元、太子参每公斤400元……这是合肥某医药公司给采购人员的报价,而在此之前,中药材的价格远没有这么“疯狂”。昨日,记者走访省城中药材市场后获悉,今年以来中药材价格大幅上涨,秋冬时节正是煲汤进补的时候,今年秋冬季节吃药、进补的成本可能也要提高了。

有统计显示,从2009年9月至2010年9月,中药材约8成品种的价格上涨,中药价格普遍涨了三成以上。

在社区卫生服务中心中药房工作的王跃鹏证实了这一说法,一些用得比较多、进货频繁的中药材,几乎一、两个星期就会调价一次。

业内人士分析,今年天气多变,导致中药材产地大面积减产,是推动中药材价格上涨的主要原因。云南和四川是中药材的主要产地,西南大旱的灾情到七八月才得到缓解,三七等药材受其影响就大涨了。此外,游资进场炒作也使得中药材价格变得“疯狂”。

随着秋冬时节的到来,煲汤进补的市民增多。虽然价格涨了很多,但是很多经销商和中医都预计,中药材的价格还会上涨,“需求大了,中药材相对紧俏,价格可能还会上扬。”

# 安徽注册,“通吃”长三角 我省信用领域全面“入长”

星报讯(黄军志 记者 樊立慧) 苏、浙、沪两省一市自2004年开始进行区域信用合作以来,区域信用一体化的“信用长三角”建设取得积极成效。我省今年4月正式加入长三角区域信用合作体系。目前,省发改委正按“信用长三角”的要求,启动相关跟进对接工作,全面参与长三角区域信用合作。

## 规划将于年底发布

省发改委相关负责人表示,由上海市牵头,会同苏、浙、皖三省共同编制《长三角区域社会信用体系建设规划纲要(2010-2020)》,计划于今年年底前发布。目前,《纲要》草案已经形成,正在呈送三省一市政府分管领导审定,提交今年10月份召开的长三角合作与发展联席会议审议通过后,以长三角合作与发展联席会议名义发布。

## 信用服务机构备案互认

2008年10月,苏、浙、沪两省一市信用办签署了《信用服务机构备案互认协议》,信用服务机构在任一方备案,均可在合作区域内开展相关信用服务业务。

我省加入长三角区域信用合作体系后,由我省备案的信用服务机构可享受苏、浙、沪两省一市的待遇,直接在长三角地区开展相关业务。目前,省发展改革委正在进行信用服务机构备案管理的准备工作。

## “信用长三角”网络共享

苏、浙、沪两省一市于2006年正式开通“信用长三角”信息共享平台,启动企业基础信用信息共享,我省正在逐步接入该平台。据悉,“信用长三角”信息共享平台将

按照“共建共享、分步实施,互联互通、公共服务”的原则,在不断推动和完善三省一市本地信用信息公共数据库系统建设的基础上,逐步扩大信用数据共享范围,推动签订四方查询协议,建立和完善长三角区域信用信息互联互通机制。

## 建立长三角区域信用专家库

三省一市信用办商定,在三省一市分别建立本地信用专家库的基础上,建立长三角区域信用专家库,首批特聘专家聘书定于第三届高层研讨会期间颁发。

省发改委将比照苏、浙、沪的做法,组织筹建安徽省信用专家库,并从我省信用专家库中遴选人员进入长三角区域信用专家库,争取我省在长三角信用合作中应有的话语权和影响力。

# 中国印石藏品逐渐回流 富人斥金把玩不手软

据中新社电 近年来,中国印石独有的材料天然性、资源稀缺性和篆刻艺术性,使其日益成为艺术品收藏市场的新贵和热点。据西泠印社相关负责人介绍,目前印石市场很大,以前好的藏品都会流向日本、台湾,但近几年,已经呈现藏品回流的现象。“目前国内的消费能力不容小觑,所以印石价格也发生转向。虽然现在印石的价格每年都在走高,但仍然是很多人锁定的藏品,且下手绝不手软。”

这种对于印石的狂热追捧,记者在

2010中国杭州第五届印文化博览会上发现了端倪。近日一场大型的“西泠印社中国印石及当代名家篆刻专场”拍卖活动将此次印博会推向了高潮。在拍卖会现场,记者看到近一百平方米的场馆内座无虚席,此起彼伏的竞标声也是不绝于耳。在拍卖会结束后,据主办方透露,此次拍卖会共成交1520万元,高于预期。而168件拍品的成交率也达到81%,其中一件巴林刘关张冻石的鸡血石方章以150万的高价成为本场拍品之首。



这枚鸡血石方章以150万的高价被拍卖

# “爱情测谎仪”省城热卖

卖家称能“检验”爱情 专家建议:好玩但不能较真

恋爱中的男女,总少不了甜言蜜语的滋润,爱较真的人还想要“雾里看花”,看看到底哪句是真的,哪句是假的。如果眼观不出,那还有别的办法吗?有!记者发现,在合肥,上网就能买到一种微型电击测谎仪,据说可以不用察言观色,仅凭一只手掌就能测出谎言与否。

黄军志 记者 董艳芬

## 一个月卖了一百多台

昨日上午记者在一个购物网站上搜索“测谎仪”,列表显示合肥就有六家网店在销售,价格从58元到99元不等。从图片上看,测谎仪的外表像是一个大型的鼠标,顶部有凹槽和绑带,一个手掌刚好能按下去。

“根据手掌的温度和指压往外的张力,有说谎就会手出汗,心跳加快,它就能感应

到,你说谎的话它就能‘电’一下。”记者和一位卖家艾小姐取得联系,对方介绍,这是一款高科技产品,接受检测的人只要把手放到仪器上面,然后回答问题就可以了。

因为测谎仪用的是3节七号电池,而且电流大小还可以自由调节,所以电击

不会对人体产生伤害。“这款机器销量不错,今天已经断货,作为情人节礼物,很受许多年轻情侣和学生的青睐。”艾小姐告诉记者,一般每个月的销售量在四五十台,最多的一个月能卖到一百多台,仅情人节一天就能售出50台左右。

能战胜测谎仪。

记者了解到,严格意义上的测谎仪是通过心率、呼吸、脉搏等观测人们的心理变化,而网络上热销的测谎仪则通过手掌记录信息。业内人士建议,对于这些创意小产品,以娱乐心态玩玩就好,千万不要当真,更不需要因此伤了感情。

## 好玩但千万不能较真

既然“测谎仪”这么畅销,那使用效果到底如何呢?来自网友们的评价,有的说是很好玩,很有新意,有的则认为检测结果纯粹忽悠人,因为有人说谎不紧张,说实话反而很紧张。

记者发现,尽管遭到电击,对人体没有伤害,不过它的“副作用”可不小。在合肥某

高校就读大三的小董抱怨,在测谎的过程中,女朋友当真翻脸,爱情险些被“电飞”。

对此,艾小姐也一再强调不保证测谎仪的准确度。“不是说百分之百的准,因为它本身就是一个玩具。”更有卖家提示说,生产商不承担任何因为使用不当而发生的争吵,测试的时候保持平静心态,你还有可